

19岁小伙 为何编造 “在动车上 被绑架”谎言？



在绍兴打工的19岁云南小伙小李突然给家人发了条短信：“我被绑架了，现在在动车上，他们不让我打电话，只能偷偷发信息。”

什么？在动车上被绑架了？这个短信着实让小李的家人吓了一跳。可是，在民警眼里，这个案子漏洞百出——绑架一个打工小伙，动机是什么？再说了，被人绑架了，还会让你使用手机，给家人“通风报信”？

果然，之后发生的事情，证明了这一切只是小李编造的谎言。可是，他为什么要编这个谎呢？



小李(红衣者)决定回去脚踏实地工作。通讯员供图

小伙自称在动车上遭人绑架

事情得从2日中午说起，铁路宁波站派出所接到了绍兴警方转来的求助电话：“19岁男子小李正在D3125次列车上，即将到达宁波站。小李自称遭人绑架，即将前往深圳，请宁波铁路警方予以协查拦截。”

什么？绑架？接电话的是民警老郑，起初愣了一下，“这年头，乘坐动车绑架人的还真是稀奇事。”于是，他通知了民警小陈，准备列车到站时到车上去看看。

中午11点20分，列车驶达宁波站。民警小陈上车后在车厢里顺利找到了小李，根本就没发现他受到什么人的胁迫和控制，安然无恙。小李见了民警，倒也配合，二话没说就跟着下了车。

原来他只是想去深圳“挣大钱”

在派出所里，民警和小李聊了起来。原来，小李今年19岁，是去年到绍兴来打工的，目前在一家工厂做磨布的工作，月薪5000元，包吃住。年纪轻轻能拿到这份薪水，已经算是很不错的了。

小李说，其实他手头也并不拮据，就是想出去看看，赚更多钱。之前，他听人说，在深圳那里月薪上万元的工作随便找，做得好的话，没几年就能攒上好几十万元了。于是，他就动了心，准备去深圳找份工作。

然而，他身上仅带了2000元钱，除去火车票和一些开销，身上只剩下1000多元了。“在深圳应该能很快找到工作吧。”小李这样想。然而，到深圳后在哪里落脚，准备找什么样的工作，小李心里并没有仔细盘算过，一片茫然。

谎称被绑架只是为了“不想让家里人找”

“那你为什么跟家里撒谎，说你被人绑架了？”面对民警的询问，小李说：“我就是不想让他们知道我去哪里了，也不想让他们总是找我。”

报警的是小李的堂姐李女士，当天下午约2点，李女士夫妇及小李的老板从绍兴乘坐动车赶到了派出所。

据李女士说，当天上午，小李的老板打电话到家里来，问小李没去上班，去哪里了？李女士这才发现小李不见了，周围找了一圈，没找到。后来听到熟人说，前几天听小李提起过要外出找女朋友，但是不清楚具体去哪里了。

其间，李女士好几次拨打了小李的电话，都无人接听。心急如焚之下，她报警求助，查询到弟弟上了前往深圳的列车。就在此时，她收到了小李发来的短信，内容为“我被绑架了，现在在动车上，他们不让我打电话，只能偷偷发信息”。于是，当地警方联系上了宁波铁路警方。

他也是为了早日还清家里欠下的债务

小李固然撒了谎，甚至还惊动了两地警方，可细究下来，其实也事出有因。据了解，小李的父亲几个月前出车祸去世。虽然亲戚朋友借钱帮忙一起料理了后事，但家里还是欠下了8万元的债务。小李觉得以现在的收入水平，这笔债至少要两年才能还清，所以才想找个更能赚钱的门路。

“你在深圳又不认识什么熟人、朋友，没人管你，没人帮你，钱哪里有那么好赚？”看到一言不发的弟弟，李女士也十分心疼。在民警和堂姐的劝说之下，小李也意识到自己的举动太轻率了，决定还是回去脚踏实地把眼下的工作做好。

“谢谢你们，警察同志，给你们添麻烦了！”下午4点多，小李在堂姐等人的陪同下返回绍兴。 记者 马涛 通讯员 郭世权

国家级名老中医陈学奇教授亲临方回春堂宁波馆 前10名预约者赠送“膏方优惠礼包”一份

冬季进补，可以起到事半功倍的效果。冬季滋补，当选膏方，膏方因其不同的滋补作用，广泛使用于内、外、妇、儿、伤骨、眼耳鼻喉等科疾患及亚健康人群。在中医理论里，膏方是一种具有高级营养滋补和防治综合作用的成药。它是在大型复方汤剂的基础上，根据人的不同体质、不同临床表现而确立不同处方，经浓煎后渗入某些辅料而制成的一种稠厚状半流质或冻状剂型。

记者 包佳 通讯员 王巧艳



▲国家级名老中医陈学奇教授

■哪些人需要吃膏方？如何吃膏方？膏方你吃对了吗？

用膏方调理身体对一些人确实是一个好办法，有助于老人调养身体，帮助孩子增强体质。中年人服用可以用于滋补，女性则能养颜、调理养生。但中医专家也强调，并非人人都能吃膏方，进补也要遵循一定的原则。

目前不少市民对膏方存有误解，认为膏方越贵越好。实际上，膏方应该根据每个人的体质，吃膏方时的不同身体情况来“量体裁衣”，而不是越贵越好。

有些人误以为，膏方和普通方的区别，只在于药材的多

少和剂型的不同，对于开方医生的要求差不多。其实开膏方对医生的要求非常高，开膏方必须非常慎重，要经过深思熟虑，既要针对主要问题，又要顾及全面，辨证处置、理法方材，都要按照一个严格的程序来进行，所以耗费的时间肯定要比开普通方多；同时，制作膏方必须讲究真材实料，投料一是一，二是二，不能以次充好，缺斤少两，否则膏方的作用必将大打折扣。所以一直都有“宁看十人病，不开一膏方”的说法，“一方难求”也就不足为奇了。

■国家级名老中医陈学奇教授亲临宁波！一人一方，名医为您配制专属膏方！

此次，位于妇儿医院对面的方回春堂宁波馆开展的“名医名方”冬令进补膏方节活动，将邀请到国家级名老中医陈学奇教授12月6日来馆出诊一天！因开膏滋工艺复杂，费工费时，请提前至馆内或电话预约，仅此一天，名额有限。届时，专家会根据个人体质，选择不同的组方进行滋补调理。

陈学奇教授，国家级名老中医，硕士生导师，浙江陈木扇女科第25代嫡传，及其工作室负责人，中华中医药学会妇科专业委员会常委，浙江省中医药学会副会长、妇科专业委员

■方回春堂高品质野山参特惠开抢

冬令进补除了膏方外，很多人还会选择纯野山参。然而，挑选野山参的门道可是非常深的，市面上的野山参价格高低和品质差异其实非常大，一般的消费者很难鉴别。所以，最好去有品质保障的老字号国医药馆购买。方回春堂自参号创建以来，以销售纯正野山参为定位，经过十几年发展，是国内较有名气的纯正野山参参号。

膏方节期间，方回春堂宁波馆将为市民提供一批优质的野山参！这些野山参都是经过行业知名参茸专家团队鉴定，对来自

会常委。从事中医临床工作40余年，自幼秉承家业，后毕业于浙江中医学院。

擅长博采众家之长，先后师从全国名老中医李学铭老师，海派中医陈氏妇科传人陈惠林老师，对妇科疾病及内科杂病有独特的治疗方法。

12月6日之前凭本刊到店预约前10名赠送价值600元左右“膏方优惠礼包”，包含制膏费、挂号费和快递费，电话预约可保留挂号名额。

源产地的纯正野山参会根据参龄、品相制定严格的价格梯度，保证在不卖错的同时，也让消费者不买错。据了解，12月31日前，到方回春堂参茸柜台购物(限人参、虫草、燕窝等产品)有特惠价格，实付满1000元送50元方回春堂清养好生活汉方产品；实付满3000元送200元方回春堂清养好生活汉方产品；实付满5000元送500元方回春堂清养好生活汉方产品。值得一提的是，精选22年以上杭检一等野山参籽货7折；精选16年以上杭检精选二等野山参5折，数量有限，欲购从速。